Arbeitsblatt: Energie 03 Lehrer: Thattamannil-Klug

Arbeitsblatt: Ohne Energie geht nichts!

Aufgaben in Partnerinnen-Arbeit
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Verstindigt euch, was auf jedem Bild zu sehen ist.
Gebt jedem Bild eine Nummer und einen Titel.
Sortiert die Bilder nach Gemeinsamkeiten in einer
Tabelle. Gebt den einzelnen Gruppen eine
gemeinsame Uberschrift.

Findet weitere eigene Beispiele und ordnet sie den
Gruppen zu.

Erganzt den Satz: Energie wird benétigt, um ...
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Ubungsaufgaben Energie 01 Lehrer: Thattamannil-Klug

1) Unser Pendelversuch

Skizziere unseren Pendelversuch aus der R g h
Einstiegsstunde zum Thema Energie.

Der Hohenunterschied zwischen dem ®
Startpunkt des Pendels und dem tiefsten Punkt
betrigt 0,5 Meter. Miec Masse des Pendels

betréigt[}j_ kg.
Berechne (bei Vernachldssigung der Reibung) FE

a) ... die potentielle Energie des Pendels
zum Startzeitpunkt. D
b) ... dic Geschwindigkeit des Pendels am ' k'

tiefsten Punkt wihrend der Pendel-
bewegung.
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2) ,.Menschliches Pendel
Die anlaufende Person besitzt einc Masse von 40 kg.

a) Berechne die kinetische Energic zum Zeitpunkt des
Absprungs.

b) Berechne die maximale Hohe, die erreicht wird.

¢) Stelle eine Vermutung auf, wie Hoch cine Person
schwingen kann, die die gleiche Geschwindigkeit beim
Absprung, dic allerdings eine Masse von 80 kg besitzt.
Uberpriife deine Vermutung mit einer Rechnung.
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Ubungsaufgaben Energie 01 ' Lehrer: Thattamannil-Kiug

3) Spielzeugwagen

sen der Masse 600 g - sieht vor ciner zusammengepressten Feder und it (v = s
o Wagen, der anschhieBend einen Hang der Hibe

sewimdigre

Emn Spickeon
Lisst man die
b= dlicm hochighe und oben mit der Ge

der boss, so beschleunigt sie digs
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ul Wel
b Wig grofl war die in der gespannten Feder gesperchens Ensrgie nundestens?

¢) Berechne die Federkonstante der verwendeten Feder, wenn die Feder vor dem Start um 7 cm
zusammengedriickt wurde.
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